
 

 

KRI pravidlo proti obtěžování a odplatě 

 

Účel 

Pomoci zajistit, aby prostředí kundaliní jógy včetně vztahu mezi studentem a učitelem, bylo bez 
obtěžování a odplaty.  

 

Definice:  

Obtěžování: nežádoucí verbální a neverbální chování: (i) chování, které očerňuje nebo značí 
nepřátelství nebo averzi proti jedinci a jehož účel nebo účinek bezdůvodně zasahuje do jejich práce, 
studia, nebo jiné aktivity, (ii) snášení útočného chování se stává podmínkou pokračování vztahu, 
a/nebo (iii) chování má za následek nebo je důvodem k vytvoření prostředí, které bude rozumný 
člověk považovat za zastrašující, nepřátelské nebo urážlivé.  

 

Obtěžování zahrnuje nadávky, nazývání urážlivými jmény, ponižování, negativní stereotypy, urážky, 
zesměšňování, vyhrožování, zastrašování nebo nepřátelské činy, znevažující vtipy, ukázky kreslených 
či psaných materiálů, které očerňují nebo projevují nepřátelství nebo averzi vůči jednotlivci nebo 
skupině na základě jejich chráněných vlastností.  

 

Obtěžování zahrnuje, ale není limitováno na: urážlivé slovní komentáře spojené s vlastnostmi jako je 
věk, pohlaví, pohlavní identita, použití zájmena, sexuální orientace, rasa, etnikum, kultura, původ, 
náboženství, typ těla, fyzická či mentální způsobilost, společenskoekonomický status, manželský 
status, politické aktivity či příslušnost, nebo jiné, které nejsou v souladu s místním, státním, 
provinčním, národním či federálním právem či nařízením, úmyslné zastrašování, pronásledování, 
obtěžující fotografie nebo nahrávky, trvalé a záměrné vyrušování lekce nebo jiné akce a nevítaný 
fyzický kontakt. 

 

Odplata: Jakékoliv nepříznivé působení nebo přijatá či vytvořená hrozba (včetně zprostředkované 
třetí stranou a/nebo právním zástupcem) proti jednotlivci, o kterém je domníváno, že podal zprávu 
proti zakázanému jednání nebo se účastní jakéhokoliv vyšetřování nebo řízení související 
s nahlášeným porušením KRI Etického kodexu a jednání nebo jiného KRI pravidla. 

 

Odplata zahrnuje, ale není omezena na: 

 Vyhrožování, zastrašování, obtěžování nebo jakékoliv jiné chování, které by rozumného 
člověka odradilo od oznámení nebo účasti na vyšetřování nebo řízení souvisejícím se 
zakázaným jednáním.  

 Zlomyslné a/nebo úmyslné zasahování, ohrožující nebo poškozující akademickou nebo 
profesionální kariéru nebo pověst jednotlivce, před, při nebo po vyšetřování, procesu 



 

 

dotazování, rozhodnutí a usnesení v reakci na oznámení o zakázaném chování a/nebo na 
základě tohoto oznámení. 

 Způsobení fyzického poškození člověku nebo jeho majetku v reakci na a/nebo na základě 
oznámení o nevhodném chování. 

 Záměrné nebo zlomyslné ohlašování falešných stížností proti jednotlivci. 

 

Zakázané chování 

Učitelé kundaliní jógy, trenéři a stážisté (souhrnně „učitelé“) mají zakázáno níže uvedené chování: 

 

1. Obtěžování jakéhokoliv člověka. Všechny metody a formy obtěžování, např. osobně, on-line 
aktivitami, nebo jakýmkoliv způsobem jsou zakázány. 

2. Odplata proti komukoliv, ať už přímo nebo nepřímo pomocí někoho pověřeného, kdo podal 
stížnost nebo o kom je domníváno, že podal stížnost na jakýkoliv případ porušení KRI 
Etického kodexu a jednání nebo jiného KRI pravidla učitelem, nebo kdo je zapojený nebo je o 
něm domníváno, že je zapojený ve vyšetřování nebo má ke zprávě přístup. 

3. Sexuální obtěžování učitelem kohokoliv. Podívejte se na: KRI Pravidlo proti sexuálnímu 
zneužívání. 

 

Hlášení, vyšetřování a podávání zpráv 

Hlášení, vyšetřování a podávání zpráv proti porušení těchto pravidel bude v souladu s EPS Complaint 
Procedure. 

 


